

争做民族脊梁 勇当强军先锋

“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动“八一”专场走进武警青岛支队

本报7月29日讯 “毫无底线的挑衅，只会让中国越来越强！只会让中国军人越来越强！”“请党放心，强国有我！”7月29日下午，“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动“八一”专场在武警青岛支队举行，武警青岛支队全体官兵现场观看了演出。活动以“宣讲+情景短剧”的创新形式，重现抗战烽火中革命先烈以血肉筑就长城、和平年代南昌舰以一敌二逼退外舰硬核反击等故事，引发官兵强烈共鸣，激励青年官兵争做民族脊梁、勇当强军先锋。

整场活动围绕“我们的价值观，我们的爱国情”，以爱国主义精神在青岛的伟大实践为主线，重点展演建党百余年来，青岛人民在党的领导下，在革命战争、国家建设、民族复兴新征程上，涌现出的典型人物和先进事迹，全方位展现青岛人民前赴后继、战胜险阻、迎来辉煌的“追



现场演绎郝建秀的故事。陈力 摄

光之旅”。

“向一代又一代民族脊梁，致敬！”“时代先锋，国家脊梁，大国重器，以命铸之！祖国和人民永远不会忘记！”活动现场，无论是演员们对革命先烈故事的动人演绎，还是宣讲员对人民工匠、时代楷模故事的动情讲述，都赢得掌声阵阵。“团结奋斗、实干兴邦，实现中华民族伟大复兴的中国梦，创造属于我们这一代人的业绩和荣光！”演出最后，全体官兵和演职人员共同唱响《歌唱祖国》。作为新时代强军路上的主力军、生力军，现场青年官兵纷纷表示，将增强志气骨气底气、砥砺过硬本领，用奋斗强军的实际行动创造非凡业绩、书写出彩人生。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞 王晓雨 吴忠林 管浩然 王帅 徐歌）

潍坊产妇在青分娩“秒报销”

青岛市市立医院完成全市首例省内异地生育直接结算

本报7月29日讯 为保障身在异地的参保人享受更加便捷的生育医疗费待遇，自2025年7月25日起，青岛市医保局正式上线生育分娩医疗费省内异地直接结算服务。青岛市参保人去省内其他地方生孩子，或省内其他城市的参保人来青岛生孩子，都不需要个人垫付医疗费，可以实现直接联网报销。截至目前，青岛市53家涉及生育分娩的生育定点医疗机构均可实现省内异地生育分娩费用直接结算。

参保人省内异地分娩住院期间，发生的单胎顺产、经剖宫产分娩、多胎分娩均为顺产（双胎）、多胎分娩均经剖宫产术（双胎）的生育分娩病种，可在定点医疗机构直接结算，有效解决了异地生育“垫资”“跑腿”的问题。

“太感谢大家了，宝宝和咱们东院产科给我们带来了好运气，等生二宝的时候我们还要来！”近日，家住市北区的刘女士在青岛市市立医院东院产科喜得贵子的同时，又顺利完成全市首例省内异

地生育直接结算，“喜上加喜”让小两口笑逐颜开。

刘女士在潍坊工作，所有保险地点都在潍坊。7月26日在东院产科出院当天，护士告知可以携带医保卡或身份证直接办理医保结算，刘女士丈夫了解后，去住院处顺利实现异地生育报销结算。

按照以往惯例，异地生育报销结算需要先在参保地点备案，生产后自费在青岛结算，然后携带身份证或医保卡、新生儿出生医学证明、出院记录、诊断证明、住院费用清单、发票等材料至参保地，进行线上或线下医保结算，总时长约10个工作日。

为进一步提升异地就医直接结算服务质量，积极建设生育友好型社会，山东省、青岛市医保中心自2025年7月开始对单胎顺产、双胎顺产、单胎剖宫产分娩、多胎剖宫产分娩四个病种，开展省内异地生育分娩费用直接结算。

青岛市市立医院反应迅速，由医保部牵头，产科、信息管理中心、住院处紧

密配合，完成系统接口并进行系统测试，短时间内集团各个院区立即做好了异地分娩结算的启动工作，7月26日起，孕产妇可仅凭借身份证或医保卡，实现足不出户，立等可办。

青岛市参保人省内异地生育医疗费直接结算时，无需办理异地就医备案。其中，参保职工待遇为纳入统筹的费用无起付线，按青岛市的结算标准实行限额结算，不足限额的据实报销，超过限额的，按限额报销；参保居民生育分娩医疗费限额结算标准为3000元，医疗费总额低于限额结算标准的据实结算，超过限额结算标准部分，由个人负担。青岛参保人因各种原因未能直接结算的异地生育分娩医疗费，可回青岛市各医保经办机构按规定进行手工报销。

省内其他城市参保人省内异地生育医疗费直接结算时，执行就医地目录、参保地政策，并由就医地医保部门负责管理，就医结算流程参照省内异地就医住院。

（青报全媒体/观海新闻记者 吴涵）

轿车相撞“叠罗汉”消防员紧急施救



白车“骑”上黑车。

本报7月29日讯 7月28日上午7时30分许，青岛高新区消防救援大队接到求救电话，锦荣路祥源路口发生一起交通事故，有人员被困，春阳路消防救援站立即出动。

救援人员到场后发现，两辆车在路口相撞，白色轿车斜着身子“骑”在黑色轿车发动机盖上，车内有两人被困。救援人员询问得知，坐在驾驶室的男子腿部疼痛，但可以正常行动；坐在副驾驶的女子腰部受伤，无法行动。

救援人员发现，车辆右侧腾空，车门严重变形无法打开。救援人员仔细观察车辆内部结构后，决定利用电动剪扩钳破拆车辆右侧车门。车门破拆后，一名救援人员进入车内施救，10多分钟后，救援人员将两人救出并移交医护人员。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华）



天气预报

市区

今天 多云转小雨

东南风3-5级 24℃~31℃

明天 中雨

东北风4-5级 24℃~29℃

明天

崂山 中雨 23℃~29℃

即墨 大雨转中雨 23℃~28℃

胶州 大雨转中雨 23℃~29℃

黄岛 中雨 24℃~29℃

莱西 大雨转中雨 24℃~30℃

平度 大雨转中雨 23℃~31℃

1.24亿元救助金精准直达困难群众

平度市“一站式帮办+零跑腿”让社会救助落到实处

本报7月29日讯 “16000元的补贴已经打到我的卡上了，多亏你们帮忙，不然我都不知道还能领钱，这笔钱真是解决了我家的实际困难。”日前，平度市纪委监委工作人员在对社会救助不到位问题整改情况实地走访时，东阁街道崔召新村被救助对象王大爷激动地说。

平度市纪委监委开展日常监督、走访调研、联合监督检查、梳理12345政务服务热线等措施，聚焦公益岗位安置、低保办理中存在的优亲厚友等问题，以“监督提醒函”为起点，创新构建“村级初审、镇

街复核、部门认定、纪委抽检”四方联审机制，同步依托“山东省低收入人口动态监测信息平台”开展大数据监督。截至目前，已完成2118条低收入人口数据的全面核查，经精准排查核实，71名困难群众及时获得救助。今年1—6月，全市新增城乡低保对象576人、城乡特困人员315人，实施临时救助742人次，累计发放救助资金1.24亿元，让惠民政策真正落到实处。

同时，创新宣传模式，构建“线上+线下”立体化宣传矩阵。通过村（居）公

开栏、乡村大喇叭、政务新媒体等多渠道开展政策宣传，特别制作低保、特困供养、临时救助等政策二维码，群众扫码即可获取详细政策解读，实现“指尖查政策、线上办业务”的“一站式帮办+零跑腿”服务，切实提升社会救助政策的覆盖面和知晓率。目前已受理救助申请352人次，成功将250名困难群众纳入社会救助体系，协调解决群众“急难愁盼”问题109件。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 刘仁贵 孙玉玺）

青岛教师邵瑜拟获评全国“最美教师”称号

本报7月29日讯 7月28日，教育部网站发布《2025年全国“最美教师”公示》，全国共推选出25名教师。值得关注的是，山东省青岛西海岸新区第一幼儿园教育集团教师邵瑜成功入选，且是山东省唯一上榜的教师。

从全国范围来看，34个省级行政区平均每个地区入选人数不足1人，邵瑜的人选更显珍贵。

邵瑜是山东省青岛西海岸新区第一幼儿园教育集团教师。她扎根教育一线31年，积极探索遵循规律、尊重天性、立足长远的“绿色教育”理念，构建了自然化、生活化、游戏化的绿色教育课程模式，逐步形成了“自然天放·尽性成德”的教育理念。她积极引领带动当地学前教育教师专业发展，为区域学前教育培养输出了大量管理型和实践型人才。曾获

国家级教学成果奖一等奖、山东省教育育人楷模等荣誉。

其余24名入选教师来自全国多个地区，涵盖从幼儿园到高校不同学段，涉及融合教育、职业教育、特殊教育、基础教育、高等教育等多个领域，他们在各自的教育岗位上深耕多年，有着丰富的教学经验和突出贡献。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜）